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寝屋川市産業振興に関する連絡調整会議 議事録（要旨） 

 

 会員 10 名中９名参加 

【日  時】令和７年 10 月 17 日(金)午後２時 00 分～午後３時 30 分ごろ 

【場  所】寝屋川市立産業振興センター３階 第１セミナー室 

【配布資料】・第 20 回寝屋川市産業振興に関する連絡調整会議 次第 

      ・第 20 回寝屋川市産業振興に関する連絡調整会議 席次表 

・寝屋川市産業振興に関する連絡調整会議 資料 

【出 席 者】 

第１号会員 公募市民 下田 綾子 氏 

第２号会員 寝屋川市商業団体連合会 髙田 勝司 氏 

寝屋川市工業会 小谷 博明 氏 

寝屋川市農政推進協議会 玉川 好裕 氏 

第３号会員 北大阪商工会議所 中島 要 氏 

第４号会員 摂南大学 尾山 廣 氏 

大阪国際大学・大阪国際大学短期大学部 楠原 由紀雄 氏 

第５号会員 寝屋川市消費者協会 森田 順子 氏 

会   長 都市デザイン部都市一課次長兼課長 法元 俊行 

市 事 務 局 津川係長、元村係長、吉田 

【欠 席 者】 

第４号会員 大阪電気通信大学 伊藤 義道 氏 

【傍 聴 者】 １名 

【要  旨】 

 

１ 会議の公開・非公開 

会議の公開・非公開について諮り、原則どおり公開とすることを決定した。 

 

２ 市の産業振興施策について 

⑴ 農業まつり 
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【説明・趣旨】 

・第 43 回寝屋川市農業まつりにおける開催内容やこれまでの来場者数など

の開催実績について、事業報告を行った。昨年度からの変更点として、出

店個所を大通りの片側に限定したこと、アドバンスねやがわで同時開催す

ること、子ども向けのイベント内容を追加したことを挙げた。 

【質問・意見】 

▶質問１ 

   （ 質 問 ）すさみ町の友好都市として、今回もすさみ町の品物を多く出

品するのか。出品数を増やしてもらえると市民の方も喜ばれると思う。 

➡（ 回 答 ）今年度もすさみ町から出店いただく予定。例年人気がある

ので、御意見として伝えておく。 

▶質問２ 

   （ 質 問 ）昨年度までの農業まつりの来場者の内訳は。 

➡（ 回 答 ）シニア世代が多い中、若い層や親子連れもちらほら見られ

る。昨年度より開催地を打上川治水緑地から駅前大通りに変えたことで、

来場者の層の変化を観察し、今後のイベント内容に反映していきたい。 

▶質問３ 

（ 質 問 ）どの層をターゲットにしているのか。分析の方法は。 

➡（ 回 答 ）43 回も続いているイベントはあまりない。シニア世代にも

認知度は高い。分析の必要性を認識している。農業まつりに限らず、市

が携わるイベントや駅前の施設等が今後どう影響していくかの調査を

進めていく。 

▶質問４ 

（ 質 問 ）駅前をどう使うか。なぜ香里園駅ではイベントを開催しない

のか。 

➡（ 回 答 ）答えの論点がずれているかもしれないが、市の産業振興施

策⑷に挙げている「商店街・まちのブランディングを考える地域まるご

と実践型ワークショップ」で市内事業者の方が他の市内の実態を共有す

ることが、今後の市の施策を考える上で重要だと考えている。 
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➡（会員意見）香里園地域は農業まつり程の規模で開催する場所が無い

のが現状。民間主催のイベントは開催している。 

⑵ ねやがわパーク事業 

【説明・趣旨】 

・令和７年 11 月開催の「ねやがわパーク事業（月見とランタンの夕べ）」の

内容と、これまでの開催実績等の事業報告を行った。 

【質問・意見】 

▶質問１ 

   （ 質 問 ）ランタンのイベントについて来年は中止か。 

➡（ 回 答 ）今年のランタンのイベント終了後、打上川治水緑地の改修

工事が着手される予定で期間は約 1 年半と聞いている。それに伴い春の

桜のライトアップも未定。工事の状況に応じて、内容を検討していく。 

⑶ ネヤガワジョブマッチングフェア 

【説明・趣旨】 

・ネヤガワジョブマッチングフェアの事業概要等の事業説明を行った。 

⑷ 商店街・まちのブランディングを考える地域まるごと実践型ワークショッ 

 プ 

【説明・趣旨】 

・経済産業省 近畿経済産業局と寝屋川市が共催 

・市内４駅を核とした地域キーマンが一同に会し講師と共に、ありたい姿を

実現するためのアクションプランを検討している。 

 

３ 意見交換「商業・工業に関する補助金について」 

  【説明・趣旨】 

・商業・工業に関する補助金について、概要等を事務局から説明の上、その

後、意見交換が行われた。 

・寝屋川市として商業者向けと中小企業者向けに次のような補助金を設置し

ているが、時代のニーズの移り変わりも踏まえて、現状の補助金の在り方

に対し率直な意見交換ができればと考えている。 
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  【質問・意見】 

▶質問１ 

   （ 質 問 ）近隣の市も同様の補助金を設置しているのか。データはある

か。 

➡（ 回 答 ）データについては大阪府に報告をしているのでそこで取り

まとめている。自治体によってそれぞれ特色があるため全く同じものでは

ないが、他の市にも似たような補助金がある。 

▶質問２ 

   （ 質 問 ）この補助金の実績は。 

➡（ 回 答 ）昨年度の実績では、商業者向けの補助金は 900 万円の予算の

中で執行率は約半分。中小企業向けの補助金の予算額は 400 万円で、こ

ちらも執行率は約半分。 

▶質問３ 

   （ 質 問 ）工業の従業員募集に関する補助金はあるのか。 

➡（ 回 答 ）現状は無い。どういう費用を補助してほしいのか現場の意見

を聴きたい。忌憚ない意見をもらうためにも今回このような機会を作っ

ている。人材不足の中で事業者を後押しする支援をしていきたいと考え

ている。 

▶質問４ 

   （ 質 問 ）補助金の予算が余った分はどうしているのか。 

➡（ 回 答 ）余った分は不用額として市の予算に戻る。 

（ 質 問 ）執行率が半分なら補助額を倍にする、物価上昇に合わせて補助

額を増やす、予算を削る、他の補助金の種類を新しく作るなどの対策は

できないか。 

➡（ 回 答 ）指摘された内容は十分理解したうえで今回の意見交換のテ

ーマに挙げさせてもらった。現状の商業者向け・中小企業向け補助金の内

容を考え直す時期に来ていると考える。かつては執行率が高かったことも

踏まえ、みなさんの意見を聞きたい。検討要件として受けとめる。 

（ 質 問 ）ネットの普及に合わせてセキュリティ対策に関する市の補助
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金などはあるのか。 

➡（ 回 答 ）現状は無い。 

▶意見１ 

・商業も工業も農業もすべてお金がかかるものなのでセキュリティ問題が今

後出てくる。 

▶意見２ 

・中小企業向けの補助金の申請においてうまく利用したいと思っているが〆

切の縛りがあり、出展するにしても採択されるかわからない中で申請する

にはハードルが高い。 

➡（ 回 答 ）事業実施前に申請していただくのがまず条件として挙げら

れる。条件をクリアしていれば申請可能であるので、市の職員も申請にお

いてサポートさせていただくので、まずはお気軽に窓口にお越しいただき

たい。 

▶意見３ 

・知的財産を守ることは小さい企業を守るすべになると思うが、その申請に

は弁理士を依頼することが多く高い費用がかかる。その申請に係る補助金

があるといいと考える。 

➡（ 回 答 ）寝屋川市に在籍している経営支援アドバイザーの相談内容

には、特許関係は少ないように見受けられる。北大阪商工会議所では特許

関係の相談は年間 20 件ほどある中で、申請が難しいケースが多い。 

▶意見４ 

・商店街の空き店舗対策の補助金に関してだが、店舗の貸主と借主間でのも

め事が起きた際、空き店舗を減らしたいという風潮から貸主側が弱い立場

になることがある。 

➡（ 回 答 ）市としては、創業補助金にも言えることだが、契約書の内容

を確認したうえで執行している。市が個人間での契約に関与することは難

しいことを御理解いただきたい。 

５ その他  

 ⑴ 会員様から御提供いただいた案件 
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第 84 回 KNS（関西ネットワークシステム）定例会の開催について 

  【説明・趣旨】 

・尾山会員から「第 84 回 KNS（関西ネットワークシステム）定例会の開催」

について、説明が行われた。 

・地域の自立のために重要な産学官民の有機的なネットワークを形成し、社

会に貢献する関西の科学技術と産業の振興を図るとともに、地域経済の活

性化に寄与することを目的とした「関西ネットワークシステム」という異

分野コミュニティがある。 

・第 84 回 KNS（関西ネットワークシステム）定例会（日時：令和７年 11 月

29 日（土）午後１時～午後８時）を摂南大学枚方キャンパスにて開催する。 

・今回は薬用植物園などの施設見学に始まり、話題提供、プレゼン大会、交

流会を予定しており、参加者の交流を深めながら友だちを作っていただけ

たらと考えている。関心のある方は是非、参加いただきたい。 

６ 今後のスケジュール 

 ・次回は令和７年２月の予定。スケジュールについて事前に日程や案件の調整

をさせていただくため協力をお願いする。加えて、この場で意見交換した

い取組みがある方や、人事異動や役員改選等により会員の変更がある方は

連絡していただきたい。 


